

НОВАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПЛЮЖИЗНЬ

ГАЗЕТА КОЙГОРОДСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ КОМИ

1995

25

мая

ЧЕТВЕРГ

№ 61 (5717)

Цена свободная

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ 1950 ГОДА

РЕПОРТАЖ

Привет, Америка

ОБИЗИТЕ в нашу глубинку послацов США «районка» уже писала. Правда, буквально перед самым приездом гостей встречающие узнали о том, что вместо трех мужчин в Койгородок едут двое жителей Америки — мужчина и женщина. Это перковый деятель Скотт Маккензи и Джорджина Стоун — по образованию практический психолог. Остановились гости в двух райцентровских семьях — В. М. Кузнецова и А. В. Торопова. Вместе с ними к нам в район приехала и переводчица — преподаватель английского языка зам. декана гуманитарного факультета Сыктывкарского университета Валентина Лобанова.

ПО ДОРОГЕ в Грибу нам навстречу летели спешили «Беларуси» — механизаторы отделения занятых на весенних полевых, стремятся быстрее завершить посевную. В этот послеобеденный час вряд ли будет много людно около сельского дома культуры. Вот если бы американские гости приехали на Троицу или Петров день. Эти престольные религиозные православные праздники для Карвуджема и Гривы до сих пор любими земляками. Может, потому, что в какой-то мере они становятся водоразделом сезонных крестьянских работ. А теперь, когда все на полях и огородах...

Но вот подъехали машины. Вышли американские гости, сопровождающие их Александр Торопов, специалист по делам молодежи отдела семьи, материнства и детства

вающих на полотенцах традиционный орнамент.

Гостей участники фольклорного коллектива увезли к Сысоле. На ее берегу уже был разожжен костер. Начали варить уху и смородиновый чай. Хозяева немногого уже освоились и стали петь свои песни. Аккомпанировали им Марк Новоселов и местный самодеятельный композитор Александр Карманов, с которым познакомил гостей его коллега. А затем танцы. И наши женщины быстрым включили в перепляс Скотта Маккези.

Джорджина сидела, смотрела, смеялась и кидала веселые реплики своему соотечественнику. Из разговора с ней мы узнали, что проживает она в небольшом городке в горах. Ей понравилась наша природа. И это веселье на прибрежной полянке тоже.

— Мои корни из Югославии, — говорит она, — и эти танцы и песни для

меня очень близки.

ГОСТИ говорили о том, что их волнует, беспокоит. На мой вопрос, каковы впечатления о нашей молодежи. Джорджина ответила так: молодые люди везде одинаковы, и главное, что им необходимо в жизненном становлении, — это наша помощь, наша поддержка, понимание взрослых, умудренных жизненным опытом людей. И если молодой человек увидит во взрослом стремлении к такому пониманию, будет и нормальное общение, независимо от того, насколько раскрепощена молодежь.

Скотта, как деятеля церкви, пастора, несомненно, тоже волнуют проблемы, с которыми сталкивается молодежь. На вопрос о том, насколько привержены юные американцы вере в Господа, он ответил: главное в этом возрасте — поиски целей жизни, пелеустремленность. И в нашем непростом мире кто-то выбирает, как и в России, веру, а кто-то наркотики и алкоголь.

— Я еще раз здесь убедился, насколько одинаковые чисто духовные проблемы волнуют нас, несмотря на все наши различия. Нам есть о чем вместе поговорить, над чем подумать, но для этого мы должны заниматься не только политикой, сколько чаще встречаться друг с другом, общаться напрямую. И тогда можно избежать войн, потому что мы будем лучше понимать друг друга.

НЕ СЛУЧАЙНО наш разговор перешел на вопросы войны и мира. Эта делегация заокеанских гостей приехала в республику по линии Коми областного комитета защиты мира и Фонда мира. Это не первая американская делегация, но вот из штата Пенсильвания миссионеры мира приехали впервые, раньше приезжали представители штатов МЭН и Калифорния. И еще. Совсем недавно мы отмечали юбилей Победы. Гости побывали с экскурсией в районном краеведческом музее. Рассматривая его экспозицию, Джорджина не могла сдержать слез — во время второй мировой войны воевал и погиб ее дядя. Как выяснилось в разговоре, в германском плену был отец жены Скотта. Двое американцев, и в семьях обоих — память о той войне. Скотт подчеркивал при разговоре, что хотя и в последней мировой войне тяжелые жертвы понесли многие народы мира, в Америке помнят, какой огромной ценой досталась Победа советскому народу.

— И мы хотим выразить огромную благодарность за ту роль, которую сыграли российские люди в той войне.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ подоспела уха, застольные тосты. Глава сельской администрации Николай Чугаев говорит:

— Мы рады приветствовать вас в нашем захолустье, на грибенской земле. И хотим сказать — давайте дружить. Добро пожаловать. Мы всегда рады гостям.

И веселье на берегу Сысолы продолжилось.

Л. МАТВЕЕВА.
НА СНИМКАХ: гостям — хлеб-соли;
С. Маккензи и Д. Смитт с переводчиками.
Продолжение на 3-й стр.



РЕПОРТАЖ

ПРИВЕТ, АМЕРИКА

ТРИ ДНЯ В НАШЕМ ЗАХОЛУСТЬЕ БЫЛИ
АМЕРИКАНЦЫ ИЗ ШТАТА ПЕНСИЛЬВАНИЯ

Начало на 1-й стр.

21 мая американские гости встречались со школьниками из Центра дополнительного образования. Скотт и Джорджина сумели найти общий язык с преподавателями и их воспитанниками. Не повлияло на общение сторон незнание языка. Красота, как горится, понятна без слов, будь она на любом континенте мира. Жителей штата Пенсильвания интересовало все, начиная от юных хозяев Центра и заканчивая их мастерством в творении поделок. Преподаватели поведали им о том, что изделия юных мастеров из Койгородка только в этом году уже четыре раза демонстрировались на республиканских выставках в городе Сыктывкаре. Это изделия из бересты и народные куклы, мягкие игрушки. Наиболее удачные работы затем демонстрировались в Москве, где состоялись дни культуры Республики Коми. Из юных мастеров можно выделить работы Саши Северяновой, Юли Даниловой, Наташи Степановой, Люды Костиной, коллективные творения студий «Березка», «Мягкая игрушка» и «Вязание».

С. Маккензи и Д. Стоун расспрашивали детей об их хобби, пытались

познать все тайны их творчества. Особенно понравились гостям берестяные туески, которые, кстати, были им вручены в качестве презента в память о прошедшей встрече. Скотту понравились наши юные мастерицы, а Джорджина сделала для себя такой вывод, что интересы детей всего мира схожи. Это тяга к красоте, музыке, постоянные духовные поиски чего-то нового, доселе неподанного и неизвестного. Американцы также рассказали нашим ребятам об их природе. Бересы, кстати, растут и в Соединенных Штатах, только вот почему-то никто не додумался делать из бересты что-то подобное нашим туескам и пестерям.

В этот же день наши гости посетили Койгородский краеведческий музей, где встретились с его основателями, узнали много интересного о нашем районе и его людях.

А 22 МАЯ ДЖОРДЖИНА и Скотт в сопровождении Валентины Лобановой и Александра Торопова снова пришли в Центр дополнительного образования. Здесь их ждали пятеро учителей английского языка из школ района. В уютной, непринужденной обстановке в течение двух часов не пришлось скучать

никому. Американцы с своей простотой и свойственной только для них широкой улыбкой сумели быстро найти общий язык с нашими педагогами. Вероятно, повлияло и то, что за последние несколько суток у них еще не было столько собеседников, хорошо изъясняющихся по-английски. Темы для беседы находились как-то сами собой.

Наши учителя представились, рассказали немножко о своей работе, об учениках и своих семьях. Не заставили себя долго ждать и Джорджина со Скоттом. У американской леди в семье

двою дочерей. Старшей из них 18 лет, а младшей — 15. Восемнадцатилетняя активно занимается абстрактным искусством и собирается в будущем поступать на учебу в университет, чтобы стать преподавателем искусства. Младшая же прекрасно поет. Семья Стоун очень дружная и много времени проводит у себя дома. Их хобби — рыбалка и водные прогулки на семейном каноэ. Что, кстати, очень удивило присутствующих. Ведь Джорджина выглядит довольно-таки солидной женщиной. Поэтому когда речь зашла о каноэ, собеседники немало удивились. Также леди Стоун рассказала о том, какую самую большую рыбку сумела поймать за многие годы занятий рыбалькой. Пока она разводила своими руками изображая рыбину в полметра, весельчак Скотт Маккензи не переставал подшучивать над ней, дескать, все рыбаки мира одинаковы, выдавая желаемое за действительное.

Сам Скотт по профессии пастор. Он консультирует все церкви штата Пенсильвания. Церковные служители обращаются к нему за помощью в тех случаях, когда в их работе возникают трудности. Видимо, за многие годы своей деятельности Скотт успел накопить немалый опыт, и поэтому подобные проблемы для

него не представляются неразрешимыми.

А кроме этого дел хватает у него в семье, его всегда дожидаются любящая жена и двое сыновей — Брайан и Джейсон. Первому — десять, а второму восемь лет от роду. Один из них копия отца, а второй — матери. Они очень любят новый для Америки вид спорта — сокер (по-русски футбол). С. Маккензи продемонстрировал присутствующим свои семейные фотографии, что сделала и его супруга из дальней Пенсильвании.

ДОСТАВ свои фотоаппараты, американские собеседники защелкали затворами, запечатлев кадры в память о прошедшей встрече. Скотт не переставал дарить нашим женщинам свои комплименты, а дружелюбная Джорджина одарила всех подарками с американской земли. Прощаясь, все соплились в мнении о том, насколько же полезны и приятны подобные встречи. Вот только жаль, что слишком мало времени выпало для нее у наших гостей. А они спешили в школу района, чтобы побеседовать со старшеклассниками. В последующие дни их ждали в Гриве и Кажыме новые встречи, новые знакомства.

И. ТЕРЕНТЬЕВ.

НА СНИМКАХ: моменты встречи американцев на гриевской земле.

